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G R O S S I , segretario, legge il processo 
verbale della seduta precedente, che è appro
vato. 

Interrogazioni 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno 
reca lo svolgimento di un'interrogazione del 
senatore Àvezzano Comes. Ne do lettura: 

AVEZZANO COMES. — Al Ministro della 
marina mercantile. — Per conoscere i motivi 
per i quali i marittimi di passaggio non tro
vano alloggio ipxesso da Casa dell 'marinano di 
Genova. 

Premesso che ila Casa del marinaio, istitu
zionalmente, iha il compito di assistere, a 
particolari condizioni, tutti i marittimi che, 
per motivi di lavoro, si trovano sul posto; 

considerato ohe da q-uailche tempo è di
ventato sempre più difficile per i marittimi 
trovare alloggio presso la Casa del marinaio 
e che altre categorie trovano, invece, con 
moka facilità alloggio ed assistenza, 

l'interrogante chiede ali Ministro idi co
noscere ohi gestisce la Casa del marianio di 
Genova, da chi essa prende direttive e chi 
controlla che Ila gestione sia condotta secon
do i fini istituzionali. (3 -1474) 

L U C C H E S I , sottosegretario di Stato 
per la marina mercantile. Vorrei chiedere ai 
signori senatori se è possibile avere ancora 
una (settimana di tempo per poter disporre di 
tutti gli elementi necessari per ama risposta 
esauriente. 

A V E Z Z A N O C O M E S . Prendo atto 
di quanto affermato dal Sottosegretario e at
tenderò che siano pronti gii dementi neces
sari per una risposta più precisa. Vorrei 
poi cogliere l'occasione per sollecitare la 
risposta ad un'altra interrogazione urgentis
sima rivolta al Ministro della marina mer
cantile e riguardante i danni arrecati dal 
maltempo sulle coste pugliesi il 20 e 30 di
cembre scorso. In quel frangente il ministro 
Gioia si è recato a Bari proprio per prende
re visione dei danni prodotti dalla mareg
giata. Desidererei avere una risposta pronta 

a quell'interrogazione, che riguarda non solo 
le provvidenze per i moli foranei danneggia
ti ma nache per i pescatori, le cui barche 
sono affondate o disperse. 

L U C C H E S I , sottosegretario di Stato 
alla marina mercantile. Sento parlare ora, 
per la prima volta, di quest'ultima interroga
zione. Comunque assicuro ohe verrà data 
una risposta sollecita anche su quest'argo
mento. 

IN SEDE DELIBERANTE 

Rinvio della discussione del disegno di legge: 

« Assunzione in gestione diretta dell'Azienda 
autonoma delle ferrovie dello Stato di ser
vizi appaltati » (1580) 

P R E S I D E N T E . L'ordine del gioirno 
reca la discussione dal disegno di legge: 

« Assunzione in gestione diretta dall'Azien
da autonoma dalle ferrovie dello Stato di ser
vizi appaltati » (1580). 

Su tale disegno di legge ila nostra attenzio
ne è vivissima. Tutti vogliamo che questo 
provvedimento venga approvato al più pre
sto, anche perchè abbiamo appreso — e di 
questo siamo lieti — ohe ila Commissione bi
lancio avrebbe esaminato positivamente nu
merosi emendamenti sui quali si era prece
dentemente pronunciata in senso contrario. 

Bisogna tuttavia attendere il parere della 
commissione Affari costituzionali, che verrà 
espresso domani mattina. 

Quindi, onorevoli colleghi, malgrado la no
stra chiara volontà di far presto — siamo in
fatti a conoscenza dell'attesa che c'è da par
te dei lavoratori interessati —, l'esame deve 
essere rinviato a mercoledì prossimo. 

P I S C I T E L L O . Potremmo riunirci 
anohe domani. 

P R E S I D E N T E . Allora possiamo de
cidere in questo senso, se siete d'aocordo. 
Possiamo cioè convocarci, alle 10,30, con al
l'ondine del giorno solo questo argomento. 

(Così rimane stabilito). 
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Rinvio della discussione dei disegni di legge: 

« Provvidenze per il completamento della ri
costruzione e per lo sviluppo globale delle 
zone colpite dal terremoto dell'agosto 
1962 » (75), d'iniziativa dei senatori Tanga 
ed altri; 

« Provvedimento per il completamento del
la ricostruzione e per la rinascita econo
mica delle zone colpite dal terremoto del
l'agosto 1962 » (291), d'iniziativa dei sena
tori Lugnano ed altri; 

« Interventi e provvedimenti per il comple
tamento della ricostruzione e per la rina
scita delle zone colpite dal terremoto del
l'agosto 1962» (1005), d'iniziativa del se
natore Cucinelli; 

« Provvidenze per il completamento della ri
costruzione e per la rinascita economica 
delle zone colpite dal terremoto dell'ago
sto 1962» (1912) (Risultante dall'unifica
zione di un disegno di legge governativo e 
di disegni di legge d'iniziativa dei deputati 
Cirillo ed altri; Vetrone) {Approvato dalla 
Camera dei deputati) 

P R E S I D E N T E . L'ordine dal giorno 
reca la discussione del disegno di legge: 

« Provvidenze per il comipletamento defila 
ricostruzione e per la rinascita economica 

delle zone colpite dal terremoto dell'agosto 
1962 », d'iniziativa dei senatori Tanga, Bar
ra, De Vito e Ricci; « Provvedimento per il 
completamento della ricostruzione e per la 
rinascita economica delle zone colpite dal 
terremoto dell'agosto 1962 », d'iniziativa dei 
senatori Lugnano, Chiaromonte, Borraccino, 
Rossi Raffaele, Sabadini e Specchio; « Inter
vento e provvedimenti per il completamento 
della ricostruzione e per la rinascita delle 
zone colpite dal terremoto dell'agosto 1962 », 
d'iniziativa del senatore Cucinelli; « Provvi
denze per il completamento della ricostru
zione e per la rinascita economica delle zone 
colpite dal terremoto dell'agosto 1962 », già 
approvato dalla Camera dei deputati, risul
tante dall'unificazione di un disegno di legge 
d'iniziativa governativa e dei disegni di legge 
d'iniziativa dei deputati Cirillo, Vetrano, Na
politano, Biamonte, Di Marino, Jacazzi, Rauc-
ci, Conte, D'Angelo, D'Auria, Di Gioia, Fla-
migni, Giovannini, Maschiella, Masullo, Pi
stillo, Sandomenico, Sbriziolo, De Felice Ei-
rene, Tedeschi, Vania; Vetrone. 

Mancando i prescritti pareri, dobbiamo 
rinviare la discussione a mercoledì prossimo. 

La seduta termina alle ore 10,40. 

SERVIZIO DELLE COMMISSIONI PARLAMENTARI 
II consigliere parlamentare delegato per i resoconti stenografici 

DOTT. FRANCO BATTOCCHIO 


